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ΠΡΑΚΤΙΚΑ  

2ΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΛΟΓΟΔΟΣΙΑΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

ΔΗΜΟΥ ΠΟΡΟΥ 

ΤΗΣ 24ης-04-2024 

 

ΠΑΡΟΥΣΙΕΣ 

 

Πρόεδρος (κα Ιωάννα Γρίβα): Καλησπέρα. Είναι η ειδική Συνεδρίαση Λογοδοσίας. Να 

πάρουμε παρουσίες. Έχεις το παρουσιολόγιο; Φέρτο… Δεν πειράζει, θα το γράψω εδώ. 

Κυρία Γρίβα,  παρούσα. 

Πρόεδρος: κ. Κανατσίδης; 

κ. Κανατσίδης: Παρών. 

Πρόεδρος: Κύριος Ροΐδης; 

κ. Ροΐδης: Παρών. 

Πρόεδρος: Κύριος Μουτζουβής; 

κ. Μουτζουβής: Παρών. 

Πρόεδρος: Κύριος Ρούσσος; 

κ. Ρούσσος: Παρών. 

Πρόεδρος: Κυρία Κουτουζή; 

κα Κουτουζή: Παρούσα. 

Πρόεδρος: Κύριος Χαρακλάνης; 

κ. Χαρακλάνης: Παρών 

Πρόεδρος: Κυρία Ροή; 

κα Ροή: Παρούσα. 

Πρόεδρος: Κυρία Κανατσίδη; 

κα Κανατσίδη: Παρούσα. 

Πρόεδρος: Κυρία Καραμάνη; 

κα Καραμάνη: Παρούσα. 

Πρόεδρος:  Κύριος Παπαχρήστου; 

κ. Παπαχρήστου: Παρών. 
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Πρόεδρος: Ωραία. Απουσιάζει ο κύριος Λίτσας, ο κύριος Δημητριάδης, ο κύριος 

Μάνεσης. Αυτοί. Και η κυρία Μακρή. Δεν χρειάζεται απαρτία, αλλά για το τυπικό, πρέπει 

να παίρνουμε παρουσίες. 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ  
 

Πρόεδρος: Δεν έχουν κατατεθεί θέματα προς συζήτηση σήμερα. Ούτε από την  

αντιπολίτευση, ούτε από την πλειοψηφία.  

Δεν ξέρω, αν υπάρχει κάποια ανακοίνωση, που θέλετε να κάνετε. 

Δήμαρχος (κ. Γεώργιος Κουτουζής): Ναι, να κάνω. Η ανακοίνωση στο ένα, θα 

μπορούσε να ήταν και θέμα, εκτός ημερησίας. Αλλά, ας μην το πούμε σαν θέμα, αφού 

δεν το έχουμε ανακοινώσει, είναι μία ανακοίνωση. Η πρώτη ανακοίνωση είναι ότι, όπως 

έχετε λάβει πρόσκληση όλοι, αύριο είναι τα εγκαίνια του εικοστού Φεστιβάλ τουριστικών 

σκαφών στον Πόρο. Είμαστε όλοι προσκεκλημένοι. Σας το υπενθυμίζω, για να είμαστε 

εκεί, ας πούμε, όλοι.  

Δημοτικός Σύμβουλος: Στο λιμάνι, μέσα.  

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΧΩΡΟΤΑΞΙΚΟ  

 

Δήμαρχος: Στο λιμάνι κάτω, στην παλιά Αγροτική, απέναντι. Και το δεύτερο θέμα είναι 

ότι, προσκληθήκαμε… προσκλήθηκα εγώ, σαν Δήμαρχος του Πόρου και πήρα μαζί και 

τις Τεχνικές Υπηρεσίες, τον κύριο Ξάνθη και τον κύριο Δανόπουλο, στο Δημαρχείο 

Κρανιδίου. Μας είχε προσκαλέσει το τεχνικό γραφείο, Σαμαράς και συνεργάτες. Και το 

θέμα της ενημέρωσης, δεν ήταν ούτε καν συζήτηση, ενημέρωση ήταν. Είχε να κάνει με 

το ειδικό πολεοδομικό σχέδιο, των Δήμων Πόρου και Ερμιονίδας. Η κυβέρνηση, το 

Ελληνικό κράτος, με μια χρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης, έχει με 

διαγωνισμό, τεχνικές εταιρείες μεγάλες, έχουν αναλάβει την υποχρέωση, να 

πραγματοποιήσουν τα ειδικά πολεοδομικά σχέδια, κάθε Δήμου. 

Αυτό είναι, ένα μεγάλο πράγμα, μια τεράστια πρόκληση, την οποία θα την δούμε 

μπροστά μας, θα πρέπει, να γίνουν ενέργειες, το επόμενο διάστημα. Αυτό, έχει να 

κάνει… δεν έχει σχέση, ούτε με το Τεχνικό Πρόγραμμα, το οποίο φτιάχνουμε εμείς κάθε 

χρόνο, ούτε με το ολοκληρωμένο Σχέδιο Δράσης, που έχει ορίζοντα μιας πενταετίας ή 

μιας τετραετίας. Είναι ένα… μια παρέμβαση, που μπορούν να κάνουν οι Δήμοι. Αλλά, 
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δεν ξέρουμε κατά πόσον, σε πιο μέτρο θα εισακουστούν και θα μπορέσουν να κάνουν 

παρεμβάσεις, για τα επόμενα τριάντα, έως πενήντα χρόνια. Είναι το «τι μέλλει 

γενέσθαι» στη χώρα. Είναι μεγάλες εταιρείες αυτές, έχουν, από ότι καταλάβαμε, πλήρη 

ενημέρωση για το τι συμβαίνει. Για τον Πόρο, ξέρανε αναλυτικά στοιχεία, οικονομικά 

δεδομένα, χωροτακτικά, χωροταξικά δεδομένα. Ξέρανε ότι ο Πόρος είναι μια 

μονοκαλλιέργεια, του 95%, στον τουρισμό. Πάρα πολλά, δηλαδή, προέκυψαν. Εμάς, 

μας έχει αναλάβει αυτό το γραφείο, το οποίο έχει εμάς και την Ερμιονίδα, ενώ δεν έχει 

την Τροιζηνία. Το ίδιο γραφείο έχει, την Μύκονο, την Πάρο και την Χαλκιδική, ας πούμε.  

Την Τροιζηνία την έχει αναλάβει, από πληροφορίες, ένα γραφείο, το οποίο συμμετέχει η 

Καραθανάση, αυτή που είχε κάνει του Ρολογιού τη μελέτη. Αυτό σηματοδοτεί πολλά 

πράγματα. Για μένα θετικά, από ότι, έτσι, έκανα μια έρευνα, εκεί,  στους τεχνικούς και 

στον κύριο Σαμαρά.      

Μας έχουν κατατάξει σε μια περιοχή, μονοκαλλιέργειας τουριστικής ανάπτυξης. Πρέπει 

εκεί να κινηθούμε. Το επόμενο διάστημα, θα έρθουν κάποιοι από αυτούς εδώ, για να 

πάρουν στοιχεία και να ενημερώσουν τον Δήμο. Όχι στο Δημοτικό Συμβούλιο. Εγώ, 

τους είπα να… ούτε εκεί βέβαια, στο Δημοτικό Συμβούλιο. Θα μας δώσουν, σε τι 

μπορούμε να παρέμβουμε και τι μπορούμε να υποδείξουμε. Θα κάνουμε, εμείς θα 

κινηθούμε σαν Δήμος να ανοίξουμε την κουβέντα και στο Δημοτικό Συμβούλιο και 

μπορεί και σε… να κάνουμε και ημερίδα, με τους φορείς, τους συλλόγους και την 

κοινωνία, για να κάνουμε ότι παρεμβάσεις, θεωρούμε ότι είναι σωστές, για το μέλλον 

του τόπου. Είναι, μας είπαν συγκεκριμένα, είναι το όραμα για την επόμενη γενιά, τις 

επόμενες δύο γενιές. Γι αυτό πρέπει, σιγά σιγά, να αρχίσουμε να το συζητάμε. Θα 

κάνουμε, είπαμε μετά το Πάσχα, όχι μόνο συμβούλιο, να το πούμε σαν συνέλευση, 

κοινωνική συνέλευση, να ακουστούν όλες, η διαβούλευση… 

κα Κανατσίδη: Είναι σαν ρυμοτομικό αυτό; Θα… 

Δήμαρχος: Δεν είναι μόνο ρυμοτομικό. Ρυμοτομικό… 

κα Κανατσίδη: Είναι και ρυμοτομικό; 

Δήμαρχος: Παρεμβαίνει και στα ρυμοτομικά. Αλλά είναι, ειδικό πολεοδομικό σχέδιο. Τι 

πρέπει να δούμε εμείς, τι θέλουμε να συμβεί, στους επόμενους Δημάρχους, στις 

επόμενες γενιές. Να προδιαγράψουμε, το μέλλον του τόπου. Για παράδειγμα, εγώ θα 

σας φέρω ένα παράδειγμα. Θα σας φαίνεται ας πούμε.. Η Τροιζηνία, δεν την έχουν σε 

αυτό, από ότι φαίνεται. Την έχουν, για άλλη μορφή αξιοποίησης. Ο Δήμος εκεί, θα 

έπρεπε εκτός τον τουρισμό, να ποντάρει και σε άλλες μορφές, ας πούμε, τις οποίες είναι 

μοναδικές, ανάπτυξης. 
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κα Κανατσίδη:… τη δική μας διοικητική… 

Δήμαρχος: Η δική μας διοικητική… 

κα Κανατσίδη:…για το Λεμονοδάσος… 

Δήμαρχος: Βέβαια, βέβαια. Αν δείτε και τον χάρτη εδώ. Εμείς εδώ, είναι ο Πόρος, είναι 

η χερσαία περιοχή, έχει στη μέση ένα κενό, που είναι η Τροιζηνία, μας έχει μαζί με την 

Ερμιονίδα, κολλητά.    

κ. Παπαχρήστου: Αυτή η εταιρεία, πως έχει επιλεγεί; Έχει πάρει τη δουλεία, την 

ανάθεση. 

Δήμαρχος: Αυτές οι… είναι εταιρείες μεγάλες, είναι μεγάλη εταιρεία, με έδρα τη 

Θεσσαλονίκη. Έχει τριακόσιους μηχανικούς… 

κ. Παπαχρήστου: Ναι, με διαγωνισμό;  

Δήμαρχος: Με διαγωνισμούς, με διαγωνισμούς. 

κ. Παπαχρήστου: (Ομιλεί ταυτόχρονα με τον κ. Δήμαρχο και εκτός μικροφώνου, 

αδύνατη η απομαγνητοφώνηση). 

Δήμαρχος: Το Υπουργείο Περιβάλλοντος, έχει κάνει διαγωνισμούς σε εταιρείες, να 

δημιουργήσουν το ειδικό, ρυμοτομικό… 

κα Παπαϊωάννου:  Άρα, το ενδιαφέρον της εταιρείας αυτής, ήταν για τον Πόρο, για την 

Μύκονο και για την Ερμιονίδα. 

Δήμαρχος: Ναι. Και άλλες και άλλες… 

κα Παπαϊωάννου: Δεν τον ενδιέφερε… 

Δήμαρχος: Ναι, ναι, ακριβώς. Αυτό κατάλαβα. 

κα Παπαϊωάννου: Μάλιστα. Okey. 

Δήμαρχος: Εγώ, το θεωρώ καλή εξέλιξη αυτή.  

κα Καραμάνη: Σπέτσες, Ύδρα, έξω, ε; 

Δήμαρχος: Σπέτσες, Ύδρα έξω, ναι. 

κα Κανατσίδη:… πάρα πολύ καλή εξέλιξη, αυτή.  

κ. Μάνεσης: Είναι κάτι σαν... 

Δήμαρχος: Όχι, είναι… αυτά ήταν αποσπασματικά. Αυτό, λαμβάνει υπόψιν του, ας 

πούμε για παράδειγμα, άμα δείτε μέσα… δεν μας ενημέρωσαν… δηλαδή, έχει την 

Ερμιονίδα δέκα οικισμούς, έχει στον Πόρο δέκα οικισμούς. Αυτό είναι πάρα πολύ καλό, 

γιατί μπορεί να τακτοποιηθούν προβλήματα, πολλών ετών. 

κα Παπαϊωάννου: Δηλαδή, τι είναι, πρόταση, αυτό; 

Δήμαρχος: Είναι μία πρόταση την οποία θα πρέπει να κάνουμε παρεμβάσεις… 

κα Κανατσίδη: (Ομιλεί εκτός μικροφώνου). 
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Δήμαρχος:… Δέκα οικισμοί, μπορεί να τακτοποιηθεί η Φούσα, ας πούμε, να 

τακτοποιηθεί ο οικισμός του Ασκελίου. Μπορεί να γίνει οικισμός η Πλάκα, μπορεί να 

γίνει οικισμός το Λεμονοδάσος. 

κ. Κανατσίδης: Μπορεί να μας δώσουν κάποια νομοσχέδια, τα οποία θα έρθουν προς 

συζήτηση; 

Δήμαρχος: Θα μας δώσουν… αυτοί, θα δεχτούν παρεμβάσεις από μας, υποδείξεις ή 

γνωμοδοτήσεις. Θα το δουλέψουν, θα μας δώσουν, προς το τέλος Ιουλίου, με 

Αύγουστο, ένα προσχέδιο και είναι υποχρεωμένοι, μέχρι τέλος Οκτωβρίου, να 

καταθέσουν αυτοί το… τη μελέτη, στο Υπουργείο Περιβάλλοντος. 

κα Καραμάνη:  Μα τόσο γρήγορα; …πρέπει να ενημερωθούμε γι’ αυτό. 

Δήμαρχος: Ναι, ναι θα ενημερωθούμε.  

κα Ροή: Και να το δούμε κι εμείς και να… 

Δήμαρχος: Πάντως, δεν πρέπει να το δούμε μακρόπνοα. Πρέπει να σκεφτούμε, στον 

Πόρο και στην ευρύτερη περιοχή, τι θέλουμε και τι μπορεί να γίνει. Να λάβουμε υπ’ όψη 

μας το περιβάλλον. Δηλαδή ότι, εγώ ας πούμε, έχω ελαιοτριβείο, έχω ελιές πολλές, 

αλλά το μέλλον είναι αβέβαιο, γιατί άμα δεν έχουμε νερό, δεν μπορούν αυτές οι 

παραγωγικές τάξεις να συνεχίσουν. Ίσως πρέπει, οι περιοχές από εκεί να αξιοποιηθούν 

τουριστικά. Να βάλουμε για τουριστική ανάπτυξη, πιο πολύ. Η ΖΟΕ, ας πούμε στο 

Καραπολίτι, έλεγε ότι, μόνο κάτω, εκεί που είναι οι Σουηδοί και οι πισίνες, είναι μόνο. Τα 

υπόλοιπα είναι αγροτικά. Τώρα αυτό… ή  το Λεμονοδάσος, ας πούμε, πρέπει να 

σκεφτούμε εκεί, με τους συλλόγους και τους φορείς. 

κα Καραμάνη: Δεν ξέρουμε, αν θέλουν εκεί οικισμό ή δεν θέλουν. Οι μισοί, εδώ 

διίστανται οι απόψεις, καταλάβατε; 

Δήμαρχος: Εντάξει, αυτό είναι, πάντως... αυτό είναι… 

κα Καραμάνη: Γι’ αυτό, πρέπει να γίνει… 

Δήμαρχος: Γι’ αυτό, πρέπει, αυτοί, να σκεφτούν για τα επόμενα πενήντα χρόνια. Όχι τι 

θέλω εγώ ή ή μάνα μου , όσο ζω εγώ. 

κα Καραμάνη: Ναι, αλλά λέω, πρέπει να ενημερωθούν. Να ενημερώσουν και τον 

κόσμο…  

Δήμαρχος: Να ενημερωθούν. Βεβαίως, είναι ένας στρατηγικός σχεδιασμός, είναι… 

Εγώ, θεωρώ αυτό το πράγμα, όπως το είπαν, εκεί, αυτοί οι άνθρωποι. Εγώ, τους είπα 

να έρθουν κι εδώ στον Πόρο, αυτοί δεν θέλουν. Θέλουν να έρθει μια αντιπροσωπεία, να 

κάνει ενημέρωση, εδώ πέρα στον Πόρο. Εγώ, θεωρώ ότι, αυτό το πράγμα είναι το… 
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στα πέντε χρόνια, ας πούμε, που θα είμαι εγώ, είναι η μεγαλύτερη πρόκληση που θα 

δω. 

κα Καραμάνη: Ας  έρθουν μια μέρα στο συμβούλιο, να μας ενημερώσουν.  

κα Κουτουζή: (Ομιλεί εκτός μικροφώνου). 

Δήμαρχος: Θα λάβει υπόψιν από τα απορρίμματα, από τα ύδατα, τα νερά, από τα 

αναπτυξιακά έργα και από τον τρόπο, γενικά, ανάπτυξης.  

κα Κανατσίδη: Έχουν υπόψιν τους ότι, έχει κηρυχθεί πράσινο νησί; 

Δήμαρχος: Τα ξέρουν όλα. Ξέρανε…θα μιλήσουμε ιδιαιτέρως για… 

κα Ροή: Στην ουσία,  μας διαλέξαν, έτσι; 

Δήμαρχος: Μάλλον, αυτό κατάλαβα εγώ. Δίνουν μεγάλη σημασία στο Eco Island, πολύ 

μεγάλη και γι αυτό το αναλάβανε, παίζει πολύ μεγάλο ρόλο. Ξέρουν μέχρι, τι ηλεκτρική 

ενέργεια καταναλώνει ο Πόρος, ξέρουν τα πάντα, να τα προσμετρήσουν.  

κα Κανατσίδη: Μάλιστα. 

Δήμαρχος: Εγώ, θεωρώ ότι, πρέπει να κινηθούμε… αφού ξέρουν ότι, είμαστε 

μονοκαλλιέργεια τουριστική. Ότι μπορούμε να κερδίσουμε, πάνω σε αυτό, σε… 

κα Καραμάνη: Βοηθάει αυτό για τις ιχθυοκαλλιέργειες. 

Δήμαρχος: Το ξέρουν για τις ιχθυοκαλλιέργειες, τους το είπα, δεν μπορούν να 

παρέμβουν στην θάλασσα. Θα το περιγράψουν βέβαια… 

κα Καραμάνη:... αν είναι τουριστικό… 

Δήμαρχος: Ναι, ναι. 

κα Κανατσίδη: Είναι χωροταξικό… 

Δήμαρχος: Βεβαίως. 

κα Κανατσίδη:… και μπαίνει και αυτό, στο χωροταξικό. 

Δήμαρχος: Ε μπαίνει ναι, μπαίνει. Θα τους το πούμε και αυτό. Και αν σκεφτούμε και 

κάτι άλλο, που εμείς θέλουμε να έχουμε, σαν μορφή ανάπτυξης ή υποδομή, για το 

μέλλον, να το προτείνουμε. 

κ. Κανατσίδης: Βασικά, τα μεγαλύτερα διλήμματα που θα μπούνε είναι, τι είδους 

ανάπτυξη και πόσο εντατική, ανάπτυξη, τουριστική θέλουμε. Αν θέλουμε, μία ήπια 

τουριστική ανάπτυξη ή αν θέλουμε, μία εντατική τουριστική ανάπτυξη.  Αυτό, νομίζω ότι, 

πρέπει να το σκεφτούμε όλοι. 

κα Καραμάνη: Ναι, γιατί θα αλλάξει μορφή και το νησί. 

Δήμαρχος: Κοίταξε να δεις, άκουσε να δεις.  

κ. Κανατσίδης: Ακούστηκαν τέτοια διλήμματα, δηλαδή. 

κα Καραμάνη: Ναι, γιατί θα αλλάξει μορφή και… 
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Δήμαρχος: Εντάξει, αυτά είναι συζητήσεις της διαβούλευσης στο μέλλον, αλλά όταν 

σου λέει ότι, είσαι μονοκαλλιέργεια 95% της οικονομίας, έχουν πάρει στοιχεία από το 

Υπουργείο Οικονομικών, είναι η τουριστική. Τι θα διαλέξεις, την ήπια; Και οι επόμενες 

γενιές, που θα κινηθούν; Θα φύγουν, θα μείνουν; Βέβαια, η έντονη τουριστική 

ανάπτυξη, δεν πρέπει να είναι κακή, έντονη, τουριστική ανάπτυξη. Θα γίνουν λιμενικά 

έργα περαιτέρω ή δεν θα γίνουν; Θα γίνουν οικισμοί, άλλοι, οργανωμένοι ή δεν θα 

γίνουν;   

κα Ροή: Να μεγαλώσει και η… 

…………. 

Σε αυτό το σημείο ομιλούν Δημοτικοί Σύμβουλοι ταυτόχρονα και εκτός μικροφώνου.  

Είναι αδύνατη η απομαγνητοφώνηση.  

…………. 

Δήμαρχος: Είναι βέβαια και η απέναντι περιοχή, που κι εκεί δίνουν ενδιαφέρον μεγάλο 

και αυτό παίζει ρόλο. Έχουν κατανοήσει ότι απέναντι είναι μια συνέχεια της Ερμιονίδας, 

από ότι κατάλαβα και γι αυτό και ασχολήθηκαν. 

Πρόεδρος: Εννοείτε, απέναντι, το δικό μας κομμάτι; 

Δήμαρχος: Ναι, ναι το χερσαίο τμήμα. 

κα Καραμάνη: Να το λέμε ότι, είναι του Πόρου, γιατί…   

κα Κουτουζή: Ένα μεγάλο κομμάτι, από την περιοχή τη δική μας είναι ο πρώην 

Κοντομηνάς, που το έχει  πάρει τώρα, ποιός το πήρε, ποιός  είναι; 

κ. Κανατσίδης: Ο Προκοπίου. 

κα Κουτουζή:… ο Προκοπίου, είναι ο Βαρδινογιάννης και έπεται συνέχεια, συνεχίζουν.  

Δήμαρχος: Λοιπόν, το καλό είναι να προλάβουμε εμείς τις εξελίξεις, να ωφεληθούν οι 

δημότες και οι ντόπιοι, να μην φτάσουμε σε ένα σημείο και δεν κάνουμε τίποτα. Και 

έρχονται αυτοί και μετά από  δέκα χρόνια… 

Πρόεδρος: Γιατί, υπάρχει…δηλαδή και να μην θέλαμε, θα μπορούσαμε να… 

Δημοτικός Σύμβουλος: (Ομιλεί εκτός μικροφώνου). 

Πρόεδρος: Μα, όχι, αυτό νομίζω είναι κρατικό. Είτε θέλουμε… εμείς θα κάνουμε τις 

παρεμβάσεις μας, αλλά από κει και μετά… 

Δήμαρχος: Κοίταξε να σου πω. Ναι, μπορεί όμως, να κάνουν, μετά αυτοί, ειδικούς 

πολεοδομικούς σχεδιασμούς. 

Πρόεδρος: Ναι. 

Δήμαρχος: Να κάνουν μεγάλους οικισμούς, ιδιωτικούς οικισμούς… 

Πρόεδρος:… θα γίνει… 
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Δήμαρχος:.. να κάνουν άλλα πράγματα. 

Πρόεδρος: Τότε καλύτερα, να εισακουστούμε. Αυτό λέω, να πούμε την άποψη μας και 

να… 

κα Καραμάνη: Γι αυτό θέλει δουλειά, θέλει πολύ δουλειά. 

Δήμαρχος: Εντάξει, δεν θέλω να σας πω περισσότερα, γιατί μπορεί να πω και κάτι 

ανακριβές. Θα περιμένουμε εμείς, την ενημέρωση, που θα έρθει την άλλη βδομάδα και 

θα κινηθούμε αναλόγως. 

Πρόεδρος: Εσείς έχετε κάποια ανακοίνωση; 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ ΣΤΟΥΝ ΠΟΡΟ 

 

κα Κανατσίδη: Εγώ, έχω μια ανακοίνωση. Όπως έχω παραγγείλει, θέλω να ζητήσω 

δημόσια συγγνώμη, από τον κύριο Κατσαφάδο, γιατί στο προηγούμενο συμβούλιο είπα 

ότι λέει ψέματα. Ο Κατσαφάδος είπα ότι λέει ψέματα, όχι ο κύριος Κουτουζής, έτσι; Εκεί, 

φώναξα το όνομά του ότι, λέει ψέματα. Και αυτό το είπα, γιατί την ίδια μέρα, 17 

Απριλίου, ήρθε στα χέρια μου το σχέδιο νόμου, το προηγούμενο, το οποίο άλλαξε μετά 

από δύο μέρες και είχε το Ειρηνοδικείο Πόρου, προς κατάργηση. Την ίδια μέρα πάλι, 

στις 17, το πρωί, μίλησα με συναδέλφους και προϊσταμένους, στο Πρωτοδικείο Πειραιά 

και μου είπαν ότι από Σεπτέμβρη, ετοιμαστείτε για μετάθεση. Όταν λοιπόν, έχω τέτοια 

πληροφόρηση, μέσα από το Πρωτοδικείο, φυσιολογικό είναι  να πω ότι, αυτό ήταν μια 

ψευδής είδηση. Ζητάω,  λοιπόν συγγνώμη από τον κύριο Κατσαφάδο, που τον 

πρόσβαλα με την φράση, «λέει ψέματα». Αυτά. Εύχομαι λοιπόν, πρέπει να χαιρετήσω 

την απόφαση αυτή, την πρόταση αυτή. Είναι πολύ καλό, για τον τόπο μας να γίνει 

Πρωτοδικείο, Περιφερειακό Πρωτοδικείο. Βέβαια, να έχετε υπ’ όψη σας ότι, θα αλλάξει η 

κοινωνία του Πόρου, με αυτήν την αλλαγή. Θα πρέπει να υπάρχουν κρατητήρια μεγάλα, 

θα πρέπει να υπάρχει φύλαξη αστυνομική, όλο το εικοσιτετράωρο, θα πρέπει να 

υπάρχει μόνιμα Εισαγγελέας, μόνιμα Δικαστής, τρεις υπάλληλοι και άλλα πολλά, που 

δεν ξέρω, ακριβώς, τι μπορεί να σημαίνει αυτό. Γιατί, η αρμοδιότητα του Πρωτοδικείου 

είναι 250.000€… 

Δήμαρχος: Ναι. 

κα Κανατσίδη:... που σημαίνει ότι, όλες οι υποθέσεις της περιοχής και η Ύδρα μαζί, θα 

έρχονται στο Πρωτοδικείο του Πόρου. Αυτά. 
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Δήμαρχος: Ναι, το ξέρουμε αυτό και υπήρχε μεγάλος αγώνας και πίεση, γιατί υπήρχε 

μεγάλη αντίσταση, κυρίως, από τους δικηγορικούς συλλόγους. Δεν θέλανε, με τίποτα, οι 

δικηγόροι να φεύγουν από την Αθήνα και να πηγαίνουν στον Πόρο ή στις Σπέτσες. Και 

οι δικαστές. Ευτυχώς, με την παρέμβαση, όπως είπαμε, του ανθρώπου αυτού, τώρα να 

μην ευλογούμε συνέχεια το όνομα του. Ο κύριος Φλωρίδης το κατάλαβε. Βέβαια, πρέπει 

να τρέξουμε τώρα, να ικανοποιήσουμε αυτά που έχουμε υποσχεθεί. 

κα Κανατσίδη: Δεν είναι εύκολο, το ξέρετε. 

Δήμαρχος: Το ξέρω, δεν είναι εύκολο. Είναι το δεύτερο σκέλος αυτό, για να 

ολοκληρωθεί αυτό. Τουλάχιστον, να έχουμε κάτι στον Πόρο που να… το χειμώνα, έτσι 

να… 

Πρόεδρος: Να δίνει ζωή. 

Δήμαρχος:... να δίνει ζωή, να υπάρχει, έτσι, μία κίνηση.  

κα Καραμάνη: Μακάρι να υλοποιηθεί.  

κ. Κανατσίδης: Θα ήθελα πω κάτι, η πράξη της κυρία Κανατσίδη την τιμά. Και θα 

ήθελα να παρακαλέσω την αντιπολίτευση, να μην ανεβάζει τους τόνους. Προχθές, ο 

κύριος Δημητριάδης, πέντε φορές, αποκάλεσε την παράταξή μας και τον κύριο 

Κουτουζή, ψεύτες, αναξιόπιστους. Θα ήθελα να κατέβουν οι τόνοι, για να μην φτάνουμε 

σε σημείο τέτοιο, να ζητάμε συγγνώμη, από τους αντιπάλους μας. 

κα Κανατσίδη: Ε όποτε  χρειάζεται να ζητάμε συγγνώμη, θα ζητάμε συγγνώμη. Αυτό, 

δεν σημαίνει ότι… 

κ. Κανατσίδης: Καλό θα ήταν… 

κα Κανατσίδη:… όταν λέτε ψέματα ή νομίζουμε ότι λέτε ψέματα, δεν θα το λέμε. 

κ. Κανατσίδης: Δεν λέμε ψέματα, δεν έχει αποδειχτεί κάτι τέτοιο…  

κα Κανατσίδη: Αυτό είναι…κάθε, κάθε… 

κ. Κανατσίδης: Καλό είναι να κατεβάσουμε τους τόνους, όλοι. Ο κύριος Δημητριάδης 

χρησιμοποιεί και να το μεταφέρετε, χρησιμοποιεί πάρα πολύ έντονους χαρακτηρισμούς. 

Δεν είναι καλό για κανέναν. Δεν βοηθάει, την διεξαγωγή των συζητήσεων.  

κα Κανατσίδη: Να πω και κάτι άλλο, άσχετο; Όχι… όχι σε σχέση με αυτό που είπα… 

Πρόεδρος: Έτσι κι αλλιώς… 

κα Κανατσίδη: Στον προηγούμενο απολογισμό, στην προηγούμενη συνεδρίαση, την 

αντίστοιχη, είχατε πάρα πολλές τοποθετήσεις και απολογητικές. Δηλαδή, το τι κάνατε, 

δύο μήνες, που ήσασταν στην εξουσία. Τώρα, είναι τέσσερις μήνες. Δεν έχετε να μας 

πείτε κάτι, για τους τέσσερις αυτούς μήνες; 
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Πρόεδρος: Δεν ήταν απολογητικές, νομίζω. Ήταν δύο, τρία… πράγματα που είχαν γίνει 

στην αρχή και ερωτήματα… 

κα Κανατσίδη: Ήταν απολογισμός του διμήνου. Απολογισμός, όχι απολογία. 

Πρόεδρος: Όχι… ναι κατάλαβα… 

κα Κανατσίδη: Ήταν απολογισμός του διμήνου. Τώρα που είναι τετράμηνο, δεν 

υπάρχει κάτι για απολογισμό;  

Πρόεδρος: Επειδή, τα έχουμε, πιστεύω,  καλύψει στις συνεδριάσεις, κάθε φορά στις 

ανακοινώσεις…και αυτός είναι ο λόγος που δεν… 

Δήμαρχος: Ναι.. όχι… εγώ, ειλικρινά άμα  αισθανόμουν ότι, έπρεπε να φέρουμε κάτι 

για λογοδοσία, όπως είναι το νόημα, θα το έλεγα. Τι να πω; Ότι είχαμε υποσχεθεί, μας 

είχαν ανακοινώσει, με κάποιες ενέργειες ότι, θα αλλάξουν οι υδρομετρητές. Θα 

αλλαχθούν οι υδρομετρητές, είμαστε στο τελικό στάδιο, τώρα. Έχει έρθει μια εισήγηση, 

από την εταιρεία και από την επιβλέπουσα επιτροπή του έργου. Και η Τεχνική μας, εδώ, 

Υπηρεσία, θα κάνει και αυτή μια εισήγηση, να έρθει στην Δημοτική Επιτροπή και να 

γίνει αυτό το πράγμα. 

Τώρα,  άλλα πράγματα… 

Πρόεδρος: Εσείς ως  αντιπολίτευση, δεν έχετε ερωτήματα; 

κα Καραμάνη: Εμείς, είναι νωρίς ακόμα να κάνουμε ερωτήσεις.  

………… 

Σε αυτό το σημείο Δημοτικοί Σύμβουλοι της αντιπολίτευσης, ομιλούν ταυτόχρονα και 

εκτός μικροφώνου. Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση. 

………… 

κ. Κανατσίδης: Είμαστε στην περίοδο χάριτος. 

κα Καραμάνη: Ναι, είναι μήνας του μέλιτος.   

Πρόεδρος: Το εξάμηνο του μέλιτος. 

Δήμαρχος: Εντάξει. 

Πρόεδρος: Απ’ ότι φαίνεται. 

κα Καραμάνη: Αυτό, ναι, μάλλον… 

κα Ροή: Οπότε, δεν έχουμε κάτι άλλο. 

κα Κουτουζή: Στην επόμενη. 

κα Καραμάνη: Ε ναι, στην επόμενη, θα έχουμε.  

κ. Μουτζουβής:  Εντάξει… και πολλά περιθώρια, για να μπορέσετε να… μάλλον να 

μπορούμε να απολογούμεθα για ζητήματα, γιατί μέσα σε αυτό το σύντομο, χρονικό 

διάστημα… 
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κα Κανατσίδη: Είναι απολογιστικό, δεν είναι απολογητικό. 

κ. Μουτζουβής: Ναι, όχι, λέω ότι, μέσα σε αυτό το χρονικό διάστημα, ως τη λογοδοσία 

τουλάχιστον, έχουν γίνει αρκετά πράγματα, με πολύ αγώνα… και βοήθεια, όπως έχουμε 

πει από τους φορείς και από την κυβέρνηση. Αυτά που έχουν συμβεί, θεωρώ ότι, είναι 

αρκετά  πράγματα. 

κα Ροή: Ωραία, αλλά καλό είναι να μας τα πείτε. 

Δημοτικός Σύμβουλος: (Ομιλεί εκτός μικροφώνου). 

κ. Μουτζουβής:… όλους τους αγώνες και από τους αντιδημάρχους, σε καθημερινή 

βάση, τα προβλήματα είναι πολλά  και από…  

κα Ροή: Καλό είναι αυτό.  

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΑΦΑΛΑΤΩΣΗ ΚΑΙ ΘΕΜΑΤΑ ΥΔΡΕΥΣΗΣ 

 

Δήμαρχος: Ωραία, να σας πω ότι, υπογράφηκε τελικά και η αφαλάτωση, για ετήσια 

ενοικίαση και μετά δωρεάν παραχώρηση. Και προσπαθούμε, το επόμενο διάστημα να 

λειτουργήσουμε ετησίως, να λειτουργήσει η αφαλάτωση. 

κα Κανατσίδη: Είχαμε πληροφόρηση ότι υπήρχε μια διαρροή μεγάλη στην Μπούγια. 

Δήμαρχος: Χτες ναι, αποκαταστάθηκε , φτιάχτηκε. 

Πρόεδρος: Έχει βγει ανακοίνωση. 

κα Κανατσίδη: Επίσης, είχαμε  μία πληροφόρηση ότι, καταναλώνεται πάρα πολύ νερό 

στα σκάφη, πλένουν… 

Δήμαρχος: Και αυτό είναι αλήθεια. 

κα Κανατσίδη: Πρέπει κάπως να τους βάλετε χέρι, έτσι; 

κ. Μουτζουβής:… έχουμε κάνει συστάσεις, από την αρχή… 

κ. Ρούσσος:… αδιαφορούν…. 

κ. Μουτζουβής:...δηλαδή, φανταστείτε ότι αν είχαμε σε καθημερινή βάση, εκατό σκάφη 

διερχόμενα, εκατόν ογδόντα τώρα. Ε… βάλτε όλοι αυτοί, ανά ημέρα, πως… 

Πρόεδρος: Συσσωρευτικά. 

κ. Μουτζουβής: (Ομιλεί εκτός μικροφώνου, αδύνατη η απομαγνητοφώνηση). 

κα Κανατσίδη: Εγώ μιλάω για σπατάλη, όμως. Δηλαδή έχω, έχουμε πληροφόρηση ότι 

γίνεται σπατάλη. 

Δήμαρχος: Κώστα, εγώ…το συζητήσαμε και το μεσημέρι, κάτσαμε και στο Μουστιά και 

το είδαμε κι εγώ ήμουν έτοιμος, να πάω να τους πω, να κλείσουν τη βρύση.  
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κ. Μουτζουβής: (Ομιλεί εκτός μικροφώνου). 

Δήμαρχος: Είναι τώρα, αυτός ο καιρός, το κοκκινόχωμα αυτό, που τους τρελαίνει… 

κα Καραμάνη: Ναι, αλλά επειδή δεν τελειώνει το κοκκινόχωμα… 

………….. 

 Σε αυτό το σημείο, ομιλούν Δημοτικοί Σύμβουλοι ταυτόχρονα και εκτός μικροφώνου. 

Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση. 

………….. 

Δήμαρχος: Εγώ συμφωνώ ότι πρέπει να δούμε, πως θα πάει… 

κ. Ρούσσος: Βρε παιδιά, μία μέρα είναι ακόμη. 

κα Ροή: Το θέμα είναι… 

Δήμαρχος: Ναι, αλλά αν μείνουμε το βράδυ από νερό… 

κα Καραμάνη: Αυτό. 

κ. Ρούσσος: Εντάξει, τι να κάνουμε; Να τους διώξουμε; 

κα Καραμάνη: Εμείς, θα είμαστε οι πρώτοι, που δεν θα έχουμε. 

Δήμαρχος: Κοίταξε να δεις, υπάρχει, το κάναμε και παλιά, να κάνουμε, να τους έχουμε 

τμηματική υδροδότηση. Αν το συνεχίσουν και το βράδυ κι έχει κοκκινόχωμα, δεν θα 

τους δώσουμε το πρωί νερό, θα τους δώσουμε το απόγευμα. 

κ. Χαρακλάνης: Θεωρώ ότι, μπορούν να πλένουν, να ξεπλένουν με θαλασσινό νερό 

και μετά… 

κα Ροή: Να το ξεβγάλουν. 

κ. Χαρακλάνης: (Ομιλεί εκτός μικροφώνου). 

κα Καραμάνη: Γιατί και η σκόνη, δεν έχει τελειώσει. 

κα Κουτουζή: Τώρα είναι και οι συγκυρίες… 

Πρόεδρος: Τώρα ήταν το φεστιβάλ. 

κ. Ρούσσος:… θα το υποστούμε, τι να κάνουμε.  

………….  

Σε αυτό το σημείο ομιλούν Δημοτικοί Σύμβουλοι ταυτόχρονα και εκτός μικροφώνου. 

Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση. 

…………. 

κα Ροή: Αλλά, αυτοί δεν το καταλαβαίνουν. Και αν μείνει το νησί από νερό…  

Πρόεδρος: Μπορεί, να μην αντιλαμβάνονται  καν… 

κ. Παπαχρήστου: Εν τω μεταξύ, θα μπορούσαν να πλύνουν με θαλασσινό νερό… 

κα Ροή: Έτσι και να το ξεβγάλουν μετά. 
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κ. Παπαχρήστου: Και να κάναν ένα φρεσκάρισμα. Εντωμεταξύ και τώρα το νερό δεν 

χρεώνεται, είναι free, έτσι;  

κ. Μουτζουβής: Όχι, χρεώνεται, κανονικά. Και τα τέλη λιμενισμού και το νερό 

χρεώνεται  και το ρεύμα, κανονικά. Σαν διερχόμενα δηλαδή, τα αντιμετωπίζουμε. 

κ. Παπαχρήστου: Χρεώνεται τώρα, κανονικά; 

Δήμαρχος: Ναι, ναι.  

κ. Παπαχρήστου: Δεν γινόταν, λόγω έκθεσης; 

Δήμαρχος: Όχι, όχι. Είναι στη συμφωνία. 

κ. Μουτζουβής: Χρεώνονται κανονικά.  

κα Καραμάνη: Το ΝΕΜΟ, ήρθε τώρα εδώ, λόγω του… 

κ. Μουτζουβής: Ναι, κάνουμε μία… υπάρχουν διάφορες ρυθμίσεις εκεί, που 

προσπαθούσαμε να κάνουμε… ομιλεί εκτός μικροφώνου, αδύνατη η 

απομαγνητοφώνηση).        

κα Καραμάνη: Ωραία, καλή επιτυχία, να έχει  αύριο. 

Δήμαρχος: Εντάξει, μια χαρά. 

κα Κουτουζή: Όλα καλά να είναι και όλα καλά να πάνε.  

κα Ροή: Εφτά η ώρα, είπατε αύριο; 

Δήμαρχος: Ναι, εφτά η ώρα. 

Πρόεδρος: Ευχαριστούμε, γειά σας. 

Δήμαρχος: Γειά σας. Καλό βράδυ. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι 

 

ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΩΝ 

 

Τα πρακτικά της 2ης Συνεδρίασης Λογοδοσίας του Δημοτικού Συμβουλίου Πόρου, της 

24ης Απριλίου 2024, υπογράφονται από όλους τους συμμετέχοντες Δημοτικούς 

Συμβούλους1 ως ακολούθως : 

1 Γρίβα Ιωάννα (Πρόεδρος) 

 

 

2 Κουτουζή Ελένη (Γραμματέας) 

 

 

3 Κανατσίδης Γεώργιος 

 

 

4 Μακρή Αγγελική 

 

Απούσα 

5 Μάνεσης Κυριάκος 

 

Απών 

6 Ροΐδης Κωνσταντίνος 

 

 

7 Μουτζουβής Κωνσταντίνος 

 

 

8 Ρούσσος Ιωάννης 

 

 

9 Γκιων Κωνσταντίνος 

 

 

10 Δημητριάδης Ιωάννης 

 

Απών 

 

 

                                            
1 Βάσει της παρ.3, του άρ. 97, του Ν. 3463/2006 (ΦΕΚ 114/Α’/2006). 
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11 Κανατσίδη Ελένη (Αντιπρόεδρος) 

 

 

12 Καραμάνη – Μοσχογιάννη 

Κωνσταντίνα 

 

13 Λίτσας Χρήστος 

 

Απών 

14 Παπαχρήστου Αναστάσιος 

 

 

15 Ροή Χριστίνα 

 

 

 


